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3apaya knaccudmkauum (obyyeHue cy

3apava socctanosnenua 3asucumoctn y: X = Y, Y| < x
no Toukam obyvarowen ssibopxm (x;.yi), i = 1...., [

Aawo: sextopel x; = (x},..., x") — obvexTsl obyuatoweii sbibopkw,
yi = y(x;) — knaccucpukayum, orsetsl yuutens, i =1,..., [
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HawTu: dynkumio a(x), cnocobuyro knaccuuymposats 0bBeKTHI
NPON3BONLHON TecToBON Buibopku X; = (X}, ..., %) T=1X . 0ns k:




OnpeneneHune GuHapHoOro pewaouero gepesa

Bunaproe pewarowee gepeso — anroputm knaccudpukauum a(x),
3aparouwmiica bunapusim aepesom:

1) Yv € Vauyrp — npeamxat 3, : X = {0,1}, 3, € &,

2) Yv € Vyper — wMA knacca ¢, € Y,

rae # — MHOXeCTBO DWHapHbIX NPU3HAKOB MAW NPEAVKATOB
(wanpumep, euga 3(x) = [¥/ > 8|, ¥/ € R)

1 vi=w, Vo
2. noka v € Vg, \
3 ecam .'iv(x)wj 110 é 4 l\

4 nepexop enpaeo: v := R,; i
5 vHave 1
6

T

nepexop sneso: v :=L,; |[,
BEPHYTL C,. 0
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Pewarlowee nepeso — NoKpbiBaOWMN
Habop KOHBIOHKLUUHN

Awia nanecTa, PL
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| n(x) = [PL< 2.5]

ra(x) = [PL> 25| A [PW > 1.68]
virginica | r3(x) = [PL > 5] A [PW < 1.68]
versicolor | ra(x) = [PL > 2.5| A [PL < 5] A [PW < 1.68]
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XapHbiv anroputm noctpoenus pepesa ID3

Sk AN N

NPOUEAYPA LearnlD3 (U C X’):

ecnn sce obvexTsl u3 U nexar 8 ogHom knacce c € Y 10
BEPHYTb HOBBIA NNCT v, C, = C,

HaWTK NPEANKAT C MAKCUMANLHON MHPOPMATUBHOCTLIO!

3 .= arg rpa;l(.i. v);

pa3bute ewibopky Ha ase wactu U = Uy LI Uy no npegukary 3
Uo := {x € U: 3(x) =0};
Uy ={xeU:8(x)=1};
ecm Ug=@ wam Uy = 2 710

BEPHYTb HOBBIA NNCT v, C, := MaxopuTapuuiid knacc(U);
CO3AaTh HOBYIO BHYTPEHHION BEpLIMHY V: [, = 7,

nocTpouTs nesoe nogaepeso: L, := LearnlD3 (Up);
nocTponTe npasoe noaaepeso: R, := LearnID3 (U,;);
BEPHYTH V;




BapuaHTbl KpuTEPUERB BETBNIEHUA

1. Kputepwii Jxunn:

1(3, X%) = #{(xi, %): yi = yj w B(x:) = B(x)}.
2. D-xkpurepuin B.N.Qoxckoro:

(3. X) = #{(xi. %;): yi # yj w B(x:) # B(x)}-
3. SHTPONMAHLIA KPpUTEPUA:

=50 (5) - 20(%) -5 (322).

ccY

rae h(z) = —zlog, 2,

Pc(X’) = #{xi: yi=c},

Pc(X') = #{xi: yi=c m B(x)=1},
p(X’) = #{xi: B(x;)=1}.



Pewarwwue pepesbsa ID3: poctouHcrea

HAocrouncrea:
NuTepnpeTnpyemocTs u npocToTta knaccudukaumm,
MMbKOCTb: MOXHO BapbUPOBATL MHOXECTBO 4.
[onyCTUMBbl Pa3HOTHNHLIE AAHHBIE U AAHHbIE C NPONYCKAMM.
TpyaoémkocTs nukedna no anuxe suibopkun O(|. 2| h().
He boisaeT oTka3oe or knaccucbukaymum.

Hepocrarku:

Maauwiit 1D3 nepeycnoxuaer cTpykTypy Aepesa,
W, KaK CNneacTsmne, cunbHo nepeobyyvaercs.

®parmenTaynn suiboOpKU: YeM RaNbWe v OT KOPHA, TeM
MEHbLUE CTaTUCTUYECKas HAAEXHOCTL Buibopa 3, ¢,.

Boicokas 4yBCTBMTENBHOCTH K WYMY, K COCTasy Bbibopku,
K KPUTEPMIO MHDOPMATHUBHOCTY.



YceueHue gepesa (pruning). Anroputm C4.5

X* — nezasucuman xkoHTponsHas euibopka, k ~ 0.5/,

1: pns BCex v € Viyyrp
2: S, := nopmHoxecTso obvexTos X*, aoweawux go v;
3 ecnm S, =2 10
4 BEPHYTb HOBbIA NUCT v, ¢, := Maxoputaphuiit knacc(U);
5 4ucno owmbok npu knaccnduxaumn S, Yetbipoms cnocobamu:
r(v) — nopaepesom, pacTyuium U3 BEPLWMHBI V;
re(v) — nopaepesom nesoil govepHeit sepwmhbl L, ;
re(v) — nopaepesom npasoit aouepHei sepwnbl R, ;
re(v) —k knaccy c € Y.
6: B 33aBUCHMOCTW OT TOrO, KaKOE M3 HIUX MUHUMANBHO:
COXPaHNTb NOAACPEBO V;
3aMEeHNTL NOAAEPeBo v nogaepesom L ;
3aMeHuTL noaaepeso v noaaepesom R, ;
3aMEeHUTHL NOAAEPEBO V NIUCTOM, Cy = arg ,’?"y‘ re(v).




